

廉洁达州

特别报道

06

2021年5月7日

星期五

邮箱:
2213456266@qq.com

□主编:郝良
□编辑:郝富成

学习套餐 充电蓄能 锻造纪检监察干部“反腐尖兵”



□达州日报社全媒体记者 赵曼琦

“透过党史回望,一代代中国共产党人为了心中的信仰和理想,断头流血以从之、勇往奋进以赴之、瘁精瘁力以成之……”不久前,在市纪委监委举办的“巴渠清风大讲堂”活动现场,市巴文化研究院党组书记、院长王净以“碧血丹心写春秋,百年风华创未来”为主题,开启了全市纪检监察系统党史专题学习会的序幕,市纪委监委机关全体干部纷纷感慨“学有所获、受益匪浅”。而这,也正是市纪委监委致力于打造学习型机关、营造良好学习氛围的一个缩影。

“工欲善其事,必先利其器”。市纪委监委以进一步提高纪检监察干部履职能力、增强纪检监察干部学习的自觉性和主动性为着力点,持续推进学习常态化制度化,多措并举,全面推进学习型机关建设。

筑牢基础长效学

4月25日早上8点半,虽然距离上班时间还有半个小时,但市纪委监委5楼会议室里早已人头攒动、气氛热烈,每周固定的周会时间要到了。周会上,除了安排部署工作,还会传达学习中央和省委有关文件、会议精神,帮助纪检监察干部提升理论水平和业务水平。

习近平总书记在党的十九大报告中强调,“既要政治过硬,也要本领高强。”习近平总书记的重要论述,深刻阐明了加强干部队伍能力建设的极端重要性,充分体现了我们党对新时代干部工作规律的深刻把握,为全党加强能力建设、提高执政本领指明了方向。

2019年以来,市纪委监委机关建立

周会学习制度,坚持每周开展周会学习,紧密结合上级纪检监察机关有关要求以及各阶段工作实际,紧跟各项重点工作推进情况,及时拟定学习内容,安排专人领学,构建“规范+创新+实效”长效机制,系统性开展理论学习,经常性开展业务学习,定期开展法律法规学习。

对标先进集中学

“一个榜样就是一面旗帜,打仗时冲锋需要旗帜的指引,人生和事业也需要榜样的引领,而周永开老书记,就是我们学习的榜样和引路的旗帜……”在全市上下喜迎建党100周年的重要时刻,达州市纪检监察系统“学党史、学先进”主题演讲比赛隆重举行。

比赛中,来自全市纪检监察系统的17名参赛选手同台竞技、尽展风采,分享自己在“学党史、学先进”中的理解和感悟。“参加演讲比赛,让我们既回顾了党的光辉历史,又带我们再一次学习了周永开老书记的先进事迹。在今后的工作中,我一定不忘初心、牢记使命,以优异成绩迎接建党100周年。”比赛结束后,驻市委宣传部纪检监察组干部陈壮军颇有感触地说道。

为学习好身边的先进典型,市纪委监委还制定了先进典型学习“清单”,列出13项学习载体,组织党员干部深入学习周永开同志的先进事迹。全市纪检监察干部自觉接受思想洗礼,在工作中时刻向典型贴近看、跟着干,围绕先进典型事迹对标对表自觉“把工作摆进去”“把职责摆进去”,找差距、定目标、抓落实,在学习中不

断提升干事创业的精气神。

市纪委监委还依托本地革命遗址遗迹、纪念场馆、爱国主义教育基地等红色资源开展党史学习教育,赴张爱萍故居、川陕苏区将帅碑林等地,通过参观展览、举办主题党日等活动等形式,铭记英烈功绩,重温入党誓词,接受党性和革命传统教育。

比武练兵检验学

树立优良学风,提高学习热情,既要有与实际工作相结合、相贴近的学习内容,又要有喜闻乐见的学习形式。市纪委监委机关以各个党支部为基础单位,每月制定学习计划,明确学习内容,以菜单形式配送学习资料,细化学习方式,严格学习纪律,并将学习情况列入支部考核。

在学习“充电”的同时,市纪委监委还不断加大纪检监察干部们的“实战”力度,努力打造一支“提笔能写、开口能讲、遇事能办”的高素质、专业化“反腐尖兵”。近年来,达州市纪委监委坚持举办业务技能大比武,全市纪检监察干部以笔试、知识竞赛、实际操作等多种形式展开比武练兵。

“技能比武坚持立足岗位、切合实际,按照‘干什么、练什么、比什么’的原则分类开展。其知识点涵盖了整个纪检监察工作,以考促学、以赛提能。”据市纪委监委组织部相关负责人介绍,下一步,市纪委监委还将根据工作实际和干部特点,创新学习方式方法,分层施教、全面推进,推动纪检监察队伍自身建设迈上新台阶、反腐倡廉工作取得新成效。

